

# 以色列议会休会 内塔尼亚胡承压减轻?

新华社耶路撒冷7月28日电(记者 王卓伦)以色列议会27日正式进入为期三个月的夏季休会期,包括立法委员会在内的多数委员会都暂停运作。以色列法院系统也将进入夏季休庭期。

分析人士指出,在议会休会期间,以色列总理内塔尼亚胡面临的维系执政联盟、应对个人贪腐案等多重压力将有所缓解,以色列政局得以暂时维持“拖而不破”的局面。以色列媒体说,内塔尼亚胡此前多次使用拖延策略,就是“等着”议会休会的到来。

内塔尼亚胡的执政联盟面临危机,一个重要原因是围绕征兵法案的缠斗。

7月中旬,以色列极右翼宗教政党圣经犹太教联盟党与沙斯党相继宣布退出执政联盟,指责执政联盟未能兑现推动议会立法豁免极端正统派犹太教人士服兵役的承诺。一旦两党完成退出程序,执政联盟的议席将达不到半数,面临垮台风险。

以色列区域外交政策研究所研究主管罗埃·基布里克指出,这两个宣布退出的政党并未推动提前选举,表明其保留了谈判空间,希望促使内塔尼亚胡作出更大让步。而这次议会休会,让内塔尼亚胡有了腾挪时间。

以色列民调机构近期多项调查显示,若此时举行大选,内塔尼亚胡领导的执政联盟极可能失去多

数席位。这也是各方选择“拖而不破”的重要原因。内塔尼亚胡及其核心盟友都意识到,提前选举将带来极大不确定性,甚至导致权力更迭。

中国国际问题研究院助理研究员李子昕说,极右翼政党采取的是“以退为进”策略,比如沙斯党虽退出执政联盟,却不反对政府的总体方向。这种“退出但不倒戈”的做法,旨在迫使内塔尼亚胡在谈判中“出价”。

除了议会休会,以色列法院系统也进入了夏季休庭期,内塔尼亚胡由此在所涉贪腐案审理中得以“喘息”。贪腐案听证会将在9月重新开庭。

内塔尼亚胡及其家人涉嫌在2007年至2016年间,从以色列商人、好莱坞制片人阿尔农·米勒汉处收受价值约28万美元的雪茄、香槟、珠宝等。作为回报,内塔尼亚胡直接或间接向对方提供好处。

2020年初,以色列检方以受贿、欺诈和违背公众信任3项指控,正式起诉内塔尼亚胡。同年5月,法院首次开庭审理该案,内塔尼亚胡因此成为以色列首位接受司法审理的在任总理。据以媒体报道,如果罪名成立,内塔尼亚胡因受贿面临的刑罚将是最高10年监禁,因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将是最高3年监禁。

最近一次贪腐案听证会原定于本月21日和22日举行。但以总理办公室20日称,内塔尼亚胡因食物中毒卧床休息3天,这意味着内塔尼亚胡无法出席听证会,被以色列舆论质疑为“拖延避审”。

以色列多家媒体梳理发现,自审理启动以来,内塔尼亚胡多次以战事、外访、健康等理由“拖延避审”。这是否构成对司法程序的规避,成为以舆论争议焦点。基布里克认为,内塔尼亚胡将利用议会休会期为自己赢得时间,借机捞取更多政治资本,继而在应对贪腐案审理时增加筹码。

李子昕认为,考虑到贪腐案,内塔尼亚胡必须维持总理职位,否则将面临失去司法豁免后的高风险。因此,他不得不向执政联盟内的极右翼党派让渡更多利益,以换取执政地位稳定。这种策略短期内有效,但会不断挤压以色列政府的政策回旋空间。

以色列是议会制国家。如本届政府任期能够顺利结束,以色列下一届议会选举将于2026年10月举行。基布里克指出,内塔尼亚胡的执政联盟在政治结构上高度脆弱,其政府当前的很多内外决策缺乏长期考量,不过是为了“拖过一个又一个敏感时间点”。

## 胡塞武装宣布 扩大海上打击范围

新华社科威特城7月28日电(记者 尹炣)萨那消息:也门胡塞武装27日宣布扩大海上打击范围,目标包括“所有与以色列港口有业务往来的公司所属的船只,不论其国籍或位置”,以此作为对加沙局势升级的回应。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚在该组织控制的马西拉电视台发表讲话时说,鉴于巴勒斯坦被占领土,特别是加沙地带持续面临“种族灭绝战争”和封锁,胡塞武装决定进入“对以色列海上封锁的第四阶段”,扩大打击范围。

他呼吁各家企业立即停止

与以色列港口的所有业务往来,“否则将面临打击”。

萨雷亚强调,胡塞方面的行动“基于人道主义立场,是对巴勒斯坦人民的支持”,并表示“只要(以方)停止进攻和封锁加沙地带,(胡塞)所有军事行动将随即中止”。

自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来,胡塞武装在红海及亚丁湾对关联以色列的船只发动袭击,以支持加沙地带巴勒斯坦人。胡塞武装还多次使用导弹和无人机袭击以色列境内目标,以色列则对胡塞武装控制区多次发动空袭。

## 2025年莱茵——鲁尔 世界大学生夏季运动会闭幕



7月27日,国际大学生体育联合会主席雷诺·艾德(左)在闭幕式上将国际大学生体育联合会会旗交给2027年忠清道大运会组委会主席姜昌熙。

当日,2025年莱茵-鲁尔世界大学生夏季运动会在德国杜伊斯堡闭幕。

新华社记者 张帆 摄

## 柬泰边境局势谈判临近 双方交火未停

新华社金边/曼谷7月28日电(记者 吴长伟 陈倩慈)柬埔寨国防部发言人马莉淑洁达28日早间表示,泰方当天凌晨率先向柬方开火,两国边境冲突已进入第五天。泰国军方当天表示,柬方攻击彻夜未停。

马莉淑洁达28日在新闻发布会上说,尽管两国政府首脑将于当天在马来西亚吉隆坡就柬泰边境局势举行特别会议,但泰方仍于当地时间凌晨3时10分在争议地区率先向柬方开火,直至凌晨5时07分。

她表示,迄今为止,从边境省份撤离的柬方家庭已增至

39828户,涉及134707人;共有600所学校关闭,约15万名学生和6000名教师受影响;同时约有40万名在泰柬籍务工人员已返回家园。

泰国军方当天在社交媒体发文说,泰柬边境冲突进入第五日,柬方仍未停火,自27日23时直至天明,泰国土兵彻夜未歇。

另据泰国总理府27日公布的统计数据,截至27日,泰柬边境冲突已造成泰方14名平民丧生和8名士兵阵亡,另有37名平民受伤,事发边境地区已疏散共计139646人。

## 林火频发 土耳其总统说保持高度戒备

新华社安卡拉7月28日电(记者 熊思浩)受高温、干旱和大风天气影响,土耳其多地森林火灾频发。土耳其总统埃尔多安27日说,土耳其对森林火灾保持高度戒备状态。

埃尔多安当晚在社交媒体发文说,入夏以来,全国共扑灭3000多起森林火灾,土耳其现处于高度戒备状态。为全力遏制火势进一步扩大,政府调集了大量空中和地面专业灭火装备,以及数万名林业工人和消防志愿者。

据土耳其NTV电视台27日报道,过去两天多个省份发生森林火灾。

在西部的布尔萨省,居尔苏、凯斯泰尔两地26日发生森林火灾,导致2人死亡、3500多名居民被强制疏散。大火还导致连接土耳其最大城市伊斯坦布尔和第三大城市伊兹密尔的一条主要高速公路暂时关闭。在南部的梅尔辛省和安塔利亚省,因林火逼近,3600多名居民被迫紧急疏散。

连日来,土耳其各地遭热浪袭击,最高气温比平常高出6至12摄氏度,27日土全国有47个省最高温度突破40摄氏度。东南部城市锡洛皮25日最高气温达到50.5摄氏度,创下该国高温纪录。